



ЎЗБЕКИСТОН
РЕСПУБЛИКАСИ
МАЖЛИСИ
ПАЛАТАСИ

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz

20 февраля 2003 года, N 42 (3134)

Чемберг

Актуальная тема

ФЕРМЕРЫ ОТСТОЯЛИ СВОИ ПРАВА

На заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития республики в 2002 году и основным направлениям углубления экономических реформ в 2003 году, Президент дал полный анализ происходящим событиям в стране. Глава государства, подчеркивая изменения в обществе, основное внимание в своем докладе уделил тем ошибкам, недостаткам и проблемам, которые становятся преградой на пути реформ.

В нашей стране созданы благоприятные условия для развития малого и среднего бизнеса. Принят ряд законов, защищающих интересы субъектов МСБ. В соответствии с этими законами они имеют право самостоятельно формировать производственную программу, выбирать поставщиков и потребителей своей продукции и получать доход от предпринимательства в неограниченном размере. Но на практике зачастую права эти нарушаются.

Руководители 17 фермерских хозяйств Кошкуньского района одновременно обратились в управление юстиции Хорезмской области с исковыми заявлениями по поводу защиты своих законных прав. Ответчик один — акционерное общество открытого типа «Пилла» Кошкуньского района. В ходе проверки выяснилось, что между АОТ «Пилла» и фермерским хозяйством «Отанияз-Бобо» был заключен договор контрактации по закупке коконов. В договоре указаны обязанности и условия, по которым фермерское хозяйство должно сдать 250 килограммов коконов. В свою очередь акционерное общество обязуется произвести полную оплату в указанный в договоре срок. Хозяйство перевыполнило свои обязательства и сдало 260 килограммов коконов на сумму 172.189 сумов. АОТ «Пилла» производит частичную оплату, а оставшуюся сумму в размере 108.173 сумов не оплачивает, нарушая условия договора.

Подобное произошло и с другими фермерскими хозяйствами Кошкуньского района. Руководители фермерских хозяйств Хожийой Кенжаев, Рашид Султонов, Турабой Нуржонов, Алишер Рузметов, Абдулла Бекчаев и другие не раз обращались к руководству АОТ «Пилла», но безрезультатно. Общая сумма исковых заявлений кошкуньских фермеров составила 1 миллион 239 тысяч сумов, а нанесенный фермерам материальный и моральный ущерб оценен в 340 тысяч сумов.

(Окончание на 2-й стр.)



Сделано в Узбекистане

Продукция идет на экспорт

Богатые сырьевые ресурсы, подготовленные кадры и последовательная работа по созданию благоприятного инвестиционного климата позволили создать за последние годы немало совместных производств в самых различных отраслях. А что такое СП? Это прежде всего новейшие технологии и современное оборудование, культура производства и отличные условия для работников, насыщение внутреннего рынка необходимыми товарами и

широкие возможности для экспорта. СП «Сарбонтекс», расположенное в Гулистане, — производство молодого и, как говорят специалисты, очень тонкого. И действительно, не так просто уследить за хитроплетением хлопчатобумажной нити, проходящей довольно длительный процесс технологической обработки, которая в конечном итоге превращается в очень нежную всем продукцию — перьевые материалы. Качество продукции

позволяет четко планировать отгрузку готовых изделий как на отечественный рынок, так и зарубежным поставщикам. Более чем на три миллиона долларов получат в этом году заказчики продукции с маркой «Сарбонтекс».

Наш корр.

НА СНИМКЕ: внимание следит за работой оборудования мастер Мавлюда Ортикбоева. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

ПАНОРАМА ДНЯ

Завод — к Намрузу

В центре Канимехского района быстрыми темпами продолжается строительство завода по выпуску полипропиленовых мешков. Его осуществляет общество с ограниченной ответственностью «Конимехобод». На предприятии будет установлено технологическое оборудование китайского завода «Ван фенг». Для строительства предприятия Намойское областное отделение Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана предоставило кредит в 600 миллионов сумов. А проектно-документацию подготовило Намойское городское проектное бюро. Пуск нового завода намечен к Намрузу.

В форме тренингов

Чирчикский бизнес-инкубатор начал проведение серии тренингов с привлечением адвокатов для всех районов Ташкентской области. С середины февраля по июнь текущего года они будут проходить в районах и городах области по теме «Защита прав предпринимателей при проведении проверок». Группа опытных юристов и адвокатов подготовила для бизнесменов и предпринимателей цикл лекций, с тем чтобы в форме тренингов разъяснить им их права, знакомить с нормативными документами.

Звонить стало проще

Все четыре АТС Джизака переведены с середины февраля на семизначные номера телефонов. Это новшество в значительной степени упрощает пользование абонентами телефонной связью и позволяет без кодового набора беспрепятственно дозваниваться в города и поселки всех районов области.

Для детей

В акционерном обществе «Бухоромбель» стали изготавливать спортивный инвентарь для детей. В настоящее время здесь выпускают около 10 видов инвентаря — два вида теннисных столов, стенды с прикрепленными баскетбольными корзинами, гимнастические скамьи, шведские лестницы.

О ПОГОДЕ...

БЕЗ ОСАДКОВ
Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 3 мороза—2 градуса тепла; по Бухарской и Намойской областям — 3 мороза—2 градуса тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 7—12 тепла; по областям Ферганской долины — 3—8 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 5—10 тепла.
В столице республики ожидается переменная облачность, без осадков. Температура воздуха ночью 1—3 градуса мороза, днем — 6—8 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

С/Х ОБОЗРЕНИЕ

Без современной сельскохозяйственной техники, облегчающей труд земледельцев, в современных экономических условиях практически невозможно организовать и провести на должном уровне необходимые агротехнические мероприятия. О том, насколько оснащены дежана Узбекистана тракторами, комбайнами и другими машинами и механизмами, как осуществляются их ремонт и диагностика, рассказывается на 2-й странице в сегодняшнем обзоре.

НЕ ТЯПКОЙ И МОТЫГОЙ, А МОЩНЫМ ТРАКТОРОМ

Репортеры сообщают

КОНФЕРЕНЦИЯ ФЕРГАНСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Итоги деятельности областной Палаты товаропроизводителей и предпринимателей (ПТП) в прошлом году, некоторые аспекты развития частного сектора экономики в регионе обсудили участники конференции, состоявшейся в Фергане. Конференцию вел заместитель хокима области, председатель областного управления Госкомимущества и развития предпринимательства Х. Хайдаров.

Виктория РАДИОНОВА.

В области зарегистрировано 21.219 субъектов малого и среднего бизнеса, из них 19.930 — действующие. В прошлом году произошло особенно резкий скачок в создании новых субъектов — их появилось 4.727. Этому способствовало прежде всего упрощение процедуры их регистрации. Она

теперь проводится «в одно окно» в отделах, специально созданных в хокимиятах городов и районов. Сокращены и сроки такой регистрации.

В частном секторе области произведено почти сорок процентов от всей выпущенной продукции. В нем нашли работу более 42 тысяч человек. Многие предприниматели начали свою деятельность, полу-

чив кредиты. Их выдано в прошлом году из всех источников финансирования на 16 миллиардов сумов. Но не только количественные изменения характерны для частного сектора области. Интенсивность, производительность труда на частных предприятиях значительно выше, чем в остальных.

(Окончание на 2-й стр.)

ВНИМАНИЕ! «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

АЛЛО, ВАС СЛУШАЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОСКОМИМУЩЕСТВА!

Уважаемые читатели! Какие меры нужно предпринять для расширения экономической свободы приватизированных предприятий? Как акционеры должны участвовать

в управлении предприятиями, ставшими акционерными обществами? Как исполняются законы, принятые по разгосударвлению и приватизации?

На эти и другие вопросы, касающиеся важнейших приоритетов проводимых в стране экономических реформ и рыночных преобразований, 25 февраля с 10.00 до 12.00 ответит председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства Махмуджон АСКАРОВ по телефонам: 139-21-01 и 139-21-02.

Вы заранее можете задать интересующие вас вопросы по телефонам: (8-371) 133-57-98; 133-48-04, 132-10-65 или по факсу 136-37-85. E-mail: slovo@uzpak.uz

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА «ПРЯМУЮ ЛИНИЮ»!

КУБОК НЕЗАВИСИМОСТИ

Опять борьба начнется в марте

Андрей КИМ.

Вчера в Музее олимпийской славы Республики Узбекистан состоялась встреча членов Ассоциации спортивной борьбы республики с представителями средств массовой информации Узбекистана, на которой присутствовали также представители и тренеры федераций вольной и греко-римской борьбы Узбекистана.

Встреча была посвящена вопросам проведения в Ташкенте шестого по счету международного турнира на Кубок независимости, который стартует 2 марта. Кстати, это соревнование является одним из пяти серий Гран-при.

В турнире будут участвовать представители 17 стран мира, в том числе США, Южной Кореи, Катар, Япония, Германия, Турция, стран Центральноазиатского региона, Грузии, России, Украины, Белоруссии и т.д.

Для представителей европейской школы борьбы этот турнир будет являться последним из числа отборочных к чемпионату Европы, который в свою очередь занимает особое место в подготовке к грядущей Олимпиаде. Что касается подготовки узбекстанских спортсменов, то на пресс-конференции были отмечены последние удачные выступления в Красноярске и Киеве для борцов-вольников, а для классиков — турнир в США, в котором отличился узбекстанец Евгений Ерофайлов и Дильшод Арипов, занявшие соответственно первое и второе место в своих весовых категориях.

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО



Претенденты на премию мира

Представители Нобелевского комитета частично обнародовали состав списка номинантов на получение Нобелевской премии мира. В списке, заявки в который поступали до 1 февраля, значатся 129 индивидуальных номинантов и 21 организация. В этом году в нем фигурируют, например, главы ЮНМОВИК и МАГАТЭ Бликс и Аль-Баралей (в случае недопущения военной операции в Ираке они, по мнению комитета, могут рассматриваться как основные кандидаты на получение премии), бывший губернатор штата Иллинойс (США) Джордж Райан, помиловавший одним постановлением 150 смертников, ирландский рок-певец Боно, борющийся с голодом в Африке, и папа римский Иоанн Павел II, передает Reuters.

Решение Эр-Рияда

Власти Саудовской Аравии объявили о намерении передать суду 90 граждан страны за участие последних в деятельности террористической сети «Аль-Каида». По утверждению министра внутренних дел саудовского правительства, принца Найефа бин Абдулазиза, около 250 подозреваемых находятся под следствием по аналогичным обвинениям, передает Lenta.Ru.

Кандидатов уже восемь

Экс-сенатор от штата Иллинойс (США), демократ Карол Мосли-Браун, единственная афро-американка, когда-либо избиравшаяся в Сенат, объявила, что намерена участвовать в предстоящих президентских выборах. Мосли-Браун объявила о своем намерении в стенах юридического факультета Чикагского университета. Она стала восьмым кандидатом в президенты, информирует Washington Post.

Землетрясение на Хоккайдо

Землетрясение силой 5,9 балла по шкале Рихтера произошло в среду на японском острове Хоккайдо. Его эпицентр находился глубоко под землей. Сообщений о жертвах и разрушениях не поступало. Землетрясение ощущалось в нескольких городах Хоккайдо — самого северного из четырех главных японских островов.

Опасная звезда

По сообщению РИА «Новости», международная группа астрономов из голландского города Утрехт, работающая на телескопе имени Уильяма Гершеля на канарском острове Ла-Пальма, пришла к выводу, что одна из звезд, видимых в созвездии Кассиопеи, способна взорваться в ближайшее время. Звезда под названием Ро Кассиопеи относится к классу желтых сверхгигантов и является одной из ярчайших и крупнейших в Галактике — если бы ее поместили на место Солнца, ее поверхность располагалась бы вблизи орбиты Марса, расстояние до нее составляло около 10 тысяч световых лет.

ЗНАКОМСТВО С МУЗЕЕМ

19 февраля Президент Ислам Каримов побывал в Государственном музее истории Узбекистана.

Этот музей был создан в 1992 году в соответствии с постановлением правительства. Он является одним из крупнейших научно-исследовательских, культурно-просветительских учреждений нашей страны.

Музей, общая площадь которого составляет около двух тысяч квадратных метров и содержит почти пять тысяч уникальных экспонатов, повествует о богатой истории народа Узбекистана с древних времен по сегодняшний день.

Осматривая музей, Президент страны высказал свои суждения по поводу оформления залов, размещения экспонатов. Он обратил внимание на необходимость того, чтобы имелись здесь документы и эк-

понаты были интересными и содержательными не только для специалистов, но и широкой публики, способствовали дальнейшим исследованиям и признанию мировой общественности.

— Если учесть, что музей является зеркалом истории народа, он должен пробуждать чувство гордости у представителей этого народа, прежде всего в сердцах молодого поколения, — сказал Ислам Каримов. — А наша задача заключается в том, чтобы донести до будущих поколений нашу великую историю с помощью таких объектов просвещения.

Глава государства сделал запись в Книге почетных гостей музея.

УзА.

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

Вчера в Олий Мажлисе состоялось заседание подгруппы по развитию социальной политики Комиссии по вопросам дальнейшего углубления демократических преобразований и формирования основ гражданского общества, вытекающих из доклада Президента И.Каримова на девятой сессии Олий Мажлиса второго созыва.

Рассматривалась деятельность комитетов по социальным вопросам и занятости и по вопросам науки, образования, культуры и спорта по выполнению задач, предусмотренных Концепцией по социальной политике. В частности, были детально рассмотрены правовые основы, связанные с развитием здравоохранения и обеспечением социальной защиты граждан, сферы духовности и просветительства. Отмечалось, что вся эта работа ведется на основе законопроектов, обозначенных в концепции. Была так-

же заслушана информация представителей соответствующих министерств и ведомств о проделанной работе по приведению действующего законодательства в соответствие с Конституцией Республики Узбекистан, нормами международных конвенций.

Со стороны обоих комитетов было выражено согласие о необходимости дальнейшей неукоснительной реализации намеченных мер и осуществления контрольно-аналитической деятельности.

Наш корр.

ФЕРМЕРЫ ОТСТОЯЛИ СВОИ ПРАВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хозяйственный договор является основной правовой формой взаимоотношений субъектов предпринимательства. В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения одной из сторон договорных обязательств виновная сторона возмещает другой стороне убытки, несет иную ответственность в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом, Законом Республики Узбекистан "О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов". После вмешательства управления юстиции Хорезмской области фермерским хозяйствам нанесенный ущерб был возмещен.

А вот другой пример. Частная фирма "Фарход" из Янгибадского района заключила договор с ширкатным хозяйством "Янгибад" Гурленского района. Согласно договору частная фирма поставила запасные части к сельскохозяйственным машинам и тракторам на сумму 3.972.675 сумов. Ширкатное хозяйство оплатило поставленную продукцию

всего на 906.000 сумов и не торопилось погасить задолженность в размере 3.066.000 сумов. Если покупатель не осуществляет платежи полностью за поставку, то как могут рассчитаться в частной фирме со своими работниками? После обращения ЧФ "Фарход" в управление юстиции были тщательно изучены все обстоятельства. Руководитель фирмы несколько раз ездил в ширкатное хозяйство "Янгибад" Гурленского района, но не смог получить свои денежные средства, побывав в разных организациях, расходуя личные средства. Понесенный при этом материальный ущерб составил 100 тысяч сумов, а моральный оценен в 50 тысяч сумов. Требования иста по защите своих прав было удовлетворено.

Фермерское хозяйство "Андалип" Б.М. и производственное объединение "Навоизот" заключили договор, где было указано, что в первом квартале 2002 года фермерское хозяйство поставит ПО "Навоизот" 9 тонн муки 1-го сорта на сумму 2 миллиона 25 тысяч сумов. В свою очередь объединение берет на

себя обязательство по поставке фермерскому хозяйству 69,3 тонны минеральных удобрений на сумму 2.025.000 сумов. Хозяйство сдало все, что положено, плюс оплатив 70 тысяч сумов транспортных расходов. Помимо этого, осуществило платежи Ургенчской железнодорожной станции для вывезки кода. В течение трех месяцев руководитель хозяйства безуспешно ездил из Ургенчи в Навои, поставщик не изъявил желания рассчитаться с клиентом. Материальный ущерб, причиненный истцу, составил 224.532 сума, а моральный — 150.000 сумов.

Где не соблюдаются законы, там и происходит нарушение прав субъектов предпринимательской деятельности. Работники управления юстиции Хорезмской области проводят встречи на местах, разъясняя их права. А предприниматели, приобретая знания, умело отстаивают свои законные интересы.

Олибек КАРИМОВ, начальник управления юстиции Хорезмской области.
Фархад МУХАММАДИЕВ, наш соборор.



Ремонтируем технику

Ширкатное хозяйство "Янгикурган" — одно из экономически стабильных, крепких хозяйств Навоихорского района. Каждый сезон здесь возделывают хлопок на 600 гектарах, зерно — на 280. Одними из первых в районе они управились с ремонтом сельхозтехники.

Ремонт техники не случайно относят к числу наиболее важных сельскохозяйственных работ. Недавно в делех деканских важно все: и техника, и состояние ирригационной системы, и качество семенного материала.

НА СНИМКАХ: (слева) механизатор Рамазон Рахмонов, начальник гаража Зубайдулло Ниёзов, механик Имом Тошматов.
Фото Собира ЗУФАРОВА.
УзА.

НЕ ТЯПКОЙ И МОТЫГОЙ, А МОЩНЫМ ТРАКТОРОМ

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.
Сахробид АКРАМОВ, руководитель пресс-службы Минсельхоза.

На сегодняшний день ширкатные и фермерские хозяйства, машинно-тракторные парки ассоциаций "Узгромашсервис" и альтернативные МТП имеют на своем балансе 106.431 трактор, в том числе 11.697 пахотных и 32.150 пропашных. Парк зерно- и хлопкоуборочных комбайнов насчитывает соответственно 5.836 и 1.296 единиц. В распоряжении сельхозпроизводителей находится также 2.887 зерновых сеялок, 25.465 культиваторов, 3.863 опрыскивателя для борьбы с сельхозвредителями и дефолиации хлопчатника, 1.430 комбисоусуборочных машин, 52.813 прицепов и более 40 тысяч единиц другой сельскохозяйственной техники. Все это позволяет полностью механизировать работы по основной обработке почвы (пахота, рыхление и так далее), планировке, севу хлопчатника, зерновых и кормовых культур, уборке выращенного урожая.

Уместно также отметить, что правительством республики был предпринят ряд эффективных мер по оснащению села современной техникой. В частности, в течение 1995 — 2002 годов по кредитам иностранных банков было закуплено 1.955 пахотных тракторов "Магнум" колесного типа с навесным оборудованием и 1.628 зерноуборочных комбайнов компании "Кейс". В счет средств, выделенных по гранту правительства Японии, приобретены 157 рисоуборочных комбайнов немецкой фирмы "Клаас", 21 комбайн "Нью Холланд", 49 комбайнов "Янмар" (Япония). Возобновлены по заявкам потребителей поставки пахотных тракторов гусеничного типа производства Алтайского и Волгоградского (Россия) тракторных заводов. Закуплены небольшие партии тракторов французского и итальянского производства. На совместных предприятиях организовано производство по выпуску универсально-пропашных "135-силльных" тракторов "Кейс" и хлопкоуборочных машин с горизонтально-шиндельными аппаратами.

Однако полная потребность сельхозпроизводителей республики в пахотных тракторах, особенно гусеничного типа, пропашных тракторах повышенной мощности, культиваторах, опрыскивателях и другой технике еще полностью не удовлетворена.

Учитывая этот фактор, заводы и техническими центрами компании "Узсельхозмаш-холдинг" на 2003 год заключены дого-

воры с сельхозпроизводителями на поставку им (в том числе и на лизинговой основе) 3.910 тракторов, 2.245 культиваторов, 686 опрыскивателей и другой техники на общую сумму 75 миллиардов сумов. Вместе с тем реализуется программа по организации производства новых моделей тракторной техники, широкозахватных сельхозмашин.

Что касается ремонта, технического обслуживания и диагностики сельскохозяйственной техники, то в целом по республике эти работы осуществляются на должном уровне. Для поддержания в исправном состоянии тракторов и навесного оборудования в стране созданы и действуют 1.580 ремонтных мастерских и 1.035 пунктов технического обслуживания, находящихся на балансе хозяйств. Специализированные ремонтные предприятия и заводы, входящие в состав ассоциаций "Узгромашсервис", осуществили в минувшем году ремонтных работ на 8,7 млрд сумов, что по сравнению с аналогичным периодом 2001 года на 23 процента больше.

Положительным фактором является и создание на промышленных предприятиях ассоциаций мини-цеков и производственных участков по восстановлению изношенных гильз цилиндров, колечных валов, генераторов, стартеров, двигателей "Камминз", турбокомпрессоров и других узлов. Общий объем услуг, оказанных СП сельхозпредпринимателям в ремонте техники, составил в минувшем сезоне 5,8 млрд сумов.

Приведенные цифры и факты, конечно, впечатляют и радуют, тем более в преддверии начала сева главной сельхозкультуры страны. Однако в отдельных хозяйствах и машинно-тракторных парках страны еще допускается отставание с подготовкой техники к началу весенних полевых работ. Ликвидировать его, обеспечив тем самым декан всем необходимым, называем условно, инструментарием, — задача хоть и не из легких, но вполне выполнимая, и забывать об этом стоит едва ли. Правительственным решением определены сроки завершения работ по подготовке сельхозмашин к началу сезона — до 15 марта, а зерноуборочных комбайнов и кормоуборочной техники — до 1 мая. Так что в аулсаидеров еще есть время наверстать упущенное.

Создается на селе СП

В условиях углубления рыночных отношений развитие инфраструктуры села, создание совместных с иностранными партнерами промышленных предприятий в регионах, удаленных от административно-территориальных центров, стало приоритетным направлением.

Аъзам КОДИРОВ.

Подтверждением сказанному является создание в селе Аим Джалалкудукского района совместного узбекско-китайского предприятия "Ойим текстиль", которое начнет действовать в ближайшее время и обеспечит работой 650 — 700 сельских жителей.

Новое СП строится по инициативе Топилбока Мамаминова. Он много лет проработал

руководителем местного акционерного общества "Бунед-М", которое успешно действует с 1986 года, выпуска для потребителей махровые полотенца. Более 620 работников предприятия производят в год десятки тысяч изделий.

Учитывая растущий спрос на выпускаемую продукцию, взвесив свои возможности, Топилбока Мамаминов решил создать на территории родного села совместное предприятие.

Составив бизнес-план, предприниматель получил в "Пахтабанке" кредит на 1 млрд 500 тысяч сумов.

Строительные работы были начаты в 1994 году, — рассказывает Т. Мамаминов. — К настоящему времени на 21 тысяче квадратных метров завершено возведение производственного и административного корпусов. С осени минувшего года из Германии и Швейцарии начало поступать оборудование.

— Когда будут завершены установка оборудования и пуско-наладочные работы, — добавляет главный инженер создаваемого узбекско-китайского СП "Ойим-текстиль" Мухаммад Корбаев, — мы с помощью современной импортной технологической линии сможем перерабатывать 4.365 тонн пряжи и производить 4.200 тонн трикотажного полотна в год.

НОВЫЙ МЕХАНИЗМ ПОДДЕРЖКИ НАУКИ

В Академии наук Узбекистана, ряде отраслевых министерств состоялась серия семинаров, на которых обсуждены итоги формирования программ научно-исследовательской работ и инновационных проектов в 2003 году, объявлены имена получателей государственных грантов. Кардинально новый подход к поддержке науки в рамках выполнения Указа Президента Ислама Каримова от 20 февраля 2002 года «О совершенствовании организации научно-исследовательской деятельности» и соответствующего постановления Кабинета Министров. Для максимальной объективности выявления наиболее перспективных научных проектов, заслуживающих финансирования, была создана многоступенчатая система их экспертизы.

А. ИВАНОВА.

С просьбой прокомментировать эту информацию корреспондент УзА обратился к специалистам — начальникам отделов формирования приоритетных направлений научно-технического развития, программ научных исследований и технологических разработок, а также организации и проведения конкурсов по научным, технологическим и инновационным проектам Центра по науке и технологиям при Координационном совете по научно-техническому развитию при Кабинете Министров Ашрафу МУХАММАДИЕВУ, Олидухе ПАРПИЕВУ и начальнику отдела организации экспертизы крупных научных программ и технологических проектов Совета по экспертизе крупных научных и инвестиционных проектов, действующего при этом Координационном совете, Фариду УМАРОВУ.

— Узбекистан обладает сегодня большим научным потенциалом. Его эффективное использование позволит решить многие актуальные проблемы нашего общества в экономической и гуманитарной сферах, — говорит А. Мухаммадиев. — Дальнейшее углубление преобразований в стране потребовало изменения подхода к поддержке научно-исследовательской деятельности, концентрации интеллектуальных сил и материальных ресурсов для выполнения наиболее насущных задач современности, создания новых механизмов вовлечения в эту деятельность реального сектора экономики. Поэтому согласно Указу Президента Координационным советом по научно-техническому развитию были разработаны и утверждены шесть приоритетных направлений исследований, отвечающих стратегическим задачам нашего общества.

Во-первых, это исследование правовых основ развития демократического государства и формирования гражданского общества в условиях рыночной экономики. Затем — изучение проблем духовного и нравственного возрождения общества, воспитания молодого поколения на основе гармонизации исторических, национальных и

общечеловеческих ценностей. Следующий приоритет — разработка высокотехнологических методов разведки, добычи, глубокой переработки и рационального использования минерально-сырьевых ресурсов и создание прогрессивных наукоемких технологий в промышленности. В-четвертых, было признано необходимым совершенствование системы рационального использования и восполнения земельных и водных ресурсов, создание высокоэффективных методов повышения плодородия почв и борьбы с опустыниванием, обеспечение охраны окружающей среды. Пятый приоритет — разработка прогрессивных методов и средств медицины, повышающих эффективность системы здравоохранения, создание высокоэффективных сортов сельхозкультур и пород животных на основе современных научных достижений, в том числе в области генной инженерии и биотехнологии. И, наконец, шестой — разработка энерго- и ресурсосберегающих технологий и технических средств, обеспечивающих рациональное использование и восполнение топливно-энергетических ресурсов и прогрессивное развитие отраслей экономики. Как видите, все эти направления в развитии отечественной науки базируются на современных общенаучных целях и приоритетах с учетом мировых тенденций и опыта, историко-культурных и научных традиций Узбекистана.

Предварительно для их формирования и составления перечня наименований государственных научно-технических программ ГНТП/по все заинтересованные министерства, ведомства и научные организации были направлены соответствующие запросы. Их цель — выявить наиболее важные научно-технические проблемы, требующие первоочередного решения, которое с учетом имеющихся реальных материальных, технических и интеллектуальных возможностей способствовало бы экономическому и социальному развитию страны. Для анализа поступивших предложений при центре и совете по экспертизе были созданы рабочие группы экспертов по различным

направлениям науки и технологии. В их состав вошли ведущие ученые и специалисты республики. Рассмотрев все предложения, эти группы подготовили рекомендации по формированию научно-исследовательских программ на краткой, средней и долгосрочной перспективу. Так, государственные научно-технические программы на долгосрочный период — до пяти лет — нацелены на получение новых знаний о закономерностях развития природы и общества, создание необходимой теоретической базы для прикладных разработок. ГНТП сроком до трех лет основываются на результатах фундаментальных исследований и направлены на создание новых видов техники и технологий, позволяющих осуществлять прорыв в той или иной области. Задача краткосрочных государственных инновационных программ, время выполнения которых — не более двух лет, еще конкретнее. Она заключается в повышении технологического уровня и конкурентоспособности производства, обеспечения выхода инновационной продукции на внутренний и внешний рынки, импортозамещения и формирования экспортноориентированной структуры экономики. Такое четкое разделение целей программ и их сроков создает преемственность в научной деятельности, без которой невозможно ее эффективность.

Еще раз хочу подчеркнуть, что новая структура организации научно-технической деятельности позволяет объединить и сконцентрировать усилия в национальных интересах нашей страны. И поэтому существенным важным принципом стал отказ от устаревшего подхода базового финансирования, когда средства выделялись научным организациям без учета целесообразности их деятельности и реального вклада, и переход к прогрессивной грантовой системе поддержки целевых научно-исследовательских и инновационных проектов на конкурсной основе.

Еще одним важным блоком организации нового механизма стала разработка большого пакета нормативных документов,

необходимых для введения грантовой системы, в которых четко расписаны порядок и правила формирования, представления, экспертизы и утверждения программ. Лишь после этого в августе прошлого года в печати был объявлен республиканский конкурс на проведение научно-исследовательских работ в 2003 году в рамках 7 фундаментальных, 20 прикладных и 14 инновационных ГНТП. В министерствах и ведомствах, где ведется такая деятельность, были организованы семинары, на которых специалисты центра и совета по экспертизе дали подробные разъяснения о подготовке проектов к конкурсу.

— В Указе Президента особое внимание уделяется инновационной деятельности, — вступает в беседу О.Парпиев, — ведь это единственный в своем роде процесс, объединяющий науку, технику, экономику, предпринимательство и управление. Он простирается от зарождения идеи до ее коммерческой реализации, охватывая таким образом весь комплекс отношений: разработка технологии — ее освоение на производстве — выпуск конкурентоспособной, высоколиквидной продукции.

Следует заметить, что инновационные конкурсные программы формируются на основании предложений областных хокимиятов, министерств, ведомств и отраслей, как приняты сейчас говорить, реального сектора экономики. К ним, к примеру, относятся энергетика, нефтегазовый и горно-металлургический комплексы, сельское хозяйство, фармацевтическая промышленность, сфера малого и среднего бизнеса. При этом оговариваются конкретные объемы долевого участия в финансировании для решения выдвинутых проблем по схеме «заяк — результат».

Такой механизм поддержки инновационной деятельности во всем мире является одним из самых перспективных. Сегодня он с успехом применяется в развитых странах — США, Германии, Италии, Испании, Франции. Создавая свою систему, мы не стали копировать иностранные модели. На основе анализа зарубежного опыта

КОНФЕРЕНЦИЯ ФЕРГАНСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для сравнения скажем: на Ферганской обувной фабрике в прошлом году работало 154 человека, на каждом произведено продукции на 662 тысячи сумов, на ПО "Азот" на каждого из 4.351 человека — на 4,7 миллиона сумов. А на киргизском частном предприятии "Муминжон", выпускающем мясные консервы четырех видов, — 21 человек, продукция произведена на 4,8 миллиона сумов на одного работающего, на ферганском торгово-производственном предприятии "Сайкал" делают 18 видов изделий, в том числе инвалидные коляски, которые нигде в республике больше не выпускают. Единственным в своем роде стал ферганская и тапшакская частные фирмы "Жалди" и "Мухаммад С.М.". Только они производят в области такой строительный материал, как рубероид.

Начали использовать для развития бизнеса и лизинг. Например, этой формой приобретения оборудования и технологии воспользовались в маргиланской строительной компании "Олимпбус", где наладили выпуск черепицы. В то время как некоторые крупные предприятия испытывают проблемы с производством и реализацией своей продукции, на ярмарке, состоявшейся в Ташкенте в декабре прошлого года, только один маргиланский предприниматель заключил импортный договор на 28 тысяч долларов США.

На республиканском конкурсе "Ташабус-2002" в номинации "Лучший предпри-

ниматель" победил руководитель фирмы "Сайкал" Абдурахмон Ниёзов, призовое место занял и ремесленник-чеканщик по меди Закиржон Гафуров. Он стал обладателем серебряной медали.

Но есть и проблемы. Прежде всего это недостаточное внимание к ПТИП со стороны хокимиятов некоторых районов. Не везде палаты обеспечены подходящим помещением, компьютерами. Из-за этого нет возможности подключения к информационной системе "Мароканд", которая является хорошим паспортом не только для специалистов палат, но и для предпринимателей. Не совсем благоприятный климат создается для деятельности совместных предприятий. 26 из 78 закрылись по объективным и субъективным причинам.

На вопросы участников конференции ответил первый заместитель председателя республиканской ПТИП Э.Уринов. Он, в частности, касались порядка оформления лизингового из-за границы товара, сертификатов качества и происхождения, обучения специалистов палат.

Директор областного филиала Республиканской товарно-сырьевой биржи ДЮСУлов довел до сведения присутствующих, что в ПТИП всех городов и районов будут действовать брокеры. Они станут изучать потребности субъектов малого и среднего бизнеса в различных товарах, помогать приобретать их через биржу. В феврале в области состоится республиканский семинар по вопросам экспорта-импорта.

На втором этапе члены советов по направлениям коллективно рассмотрели каждый проект и соответствующие ему заключения на предмет их объективности. В случае необходимости какого-либо заключения оно аннулировалось и назначалась дополнительная экспертиза. Был выведен рейтинговый балл каждого проекта путем усреднения по трем заключениям. При этом в ходе выявления проектов — победителей конкурса наряду с их научно-техническим уровнем учитывались и реальные финансовые и кадровые параметры. Объем работы был проделан немалый. За три месяца состоялось 87 заседаний советов и было получено около 9 тысяч экспертных заключений.

По результатам конкурса гранты получили 1.543 проекта, утвержденных Координационным советом по научно-техническому развитию, то есть 71,4 процента из всех представленных на рассмотрение. Однако хочу подчеркнуть, что мы будем осуществлять постоянный мониторинг реализации проектов и, в зависимости от качества их исполнения, корректировать параметры грантов. Действительно, наше государство направляет немалые средства на поддержку научной деятельности, и никто не имеет права расходовать их нерационально и бесконтрольно. Поэтому грантополучатель должен знать, что он будет держать ответ за каждый потраченный сум, и в случае необоснованности расходов и невыполнения поставленной задачи финансирование может быть сокращено или даже прекращено совсем.

Таким образом в Узбекистане сформирована по сути принципиально новая система государственной поддержки развития науки. Она призвана обеспечить концентрацию сил и средств, позволяет направлять их на решение наиболее актуальных для нашего общества задач. Созданный механизм является своего рода новой технологией организации научной деятельности, интерес к которой уже проявляют наши коллеги из других стран.

2003 год — Год махалли

ТЕПЕРЬ НА ЖЕЛЕЗНОМ «КОНЕ»

Узбекская махалля — уникальное сообщество людей. Она играет важную роль в сохранении спокойствия в городах и поселках страны.

Пулат ХАМДАМ.

Итоги совместной работы показали, что в минувшем году значительно снизилось число правонарушений в махалле и увеличилось число молодых людей, увлеченных спортом.



НА СНИМКЕ: за рулем призового автомобиля инспектор по профилактике правонарушений ОПМ № 3 Шухрат Мукармов.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.



Планета

СОБЫТИЯ ФАКТЫ КОММЕНТАРИИ

Контакты

Записки из Японии

В последние годы стали традиционными стажировки узбекских студентов в Стране восходящего солнца, где они знакомятся с самобытной культурой японского народа...

фактуру Фукуока, я решила принять в нем участие.

По условиям конкурса, его участники должны были написать сочинение на тему "Почему я хочу поехать в Японию, и как там представило Узбекистан".

С первых же минут пребывания на гостеприимной японской земле не покидало чувство радости и дружелюбия, которое буквально излучали все люди, встречающиеся

людьми, пережившими эти кошмары наяву, то по-настоящему ощутила всю боль их переживаний. В Нагасаки есть площадь Мира и Дружбы и музей, куда лети из разных стран нашей планеты...

Мы тоже прибыли на ту благословенную землю с почетной миссией и оставили журавликов, изготовленных в технике оригами воспитанниками ташкентских домов милосердия.

Президент США Джордж Буш приветствовал решение НАТО о защите Турции в случае начала военных действий в Ираке и совместную декларацию стран-членов ЕС...

Министерство обороны США отдало приказ об отправке в район Персидского залива еще 28 тысяч военнослужащих.

Израильские войска, попавшие в Газу, уничтожили по меньшей мере семерых палестинских боевиков...

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ:

(Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за январь 2003 года)

I. Зарегистрированы:

- 1. Постановление Министерства финансов, Министерства макроэкономики и статистики, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 20 ноября 2002 года №23/7 «Об утверждении Положения о порядке выдачи коммерческими банками перерабатывающим предприятиям наличных денег на закупку молока, живого скота, шерсти, шкур крупного и мелкого рогатого скота, плодовоовощной и бахчевой продукции и их использования».

- 17. Приказ Узбекского агентства связи и информатизации от 29 декабря 2002 года №200 «Об утверждении Положения о порядке использования сетей телекоммуникаций для оповещения населения при чрезвычайных ситуациях».

II. Выведены из государственного реестра:

- 1. Правила учета и реализации физических лицами импортированных товаров. Утверждены Министерством финансов, Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан (регистрационный №1150 от 20.06.2002 г.).

III. Не подлежат государственной регистрации:

- 1. Приказ Госавианавдозора «Об утверждении Авиационных правил Республики Узбекистан «Службы авионавигационной информации в гражданской авиации».

IV. Отозваны из государственной регистрации:

- 1. Приказ Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта «Об утверждении Инструкции о порядке введения единых видов билетов на проезд в автобусы и маршрутных такси, снабжения, хранения, выдачи и учета билетов».

V. Отказано в государственной регистрации:

- 1. Приказ Узгосэнергонадзора Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке согласования применения электроэнергетики в целях электроснабжения».

чекскими лицами по товарам, производимым в Республике Узбекистан».

- 2. Постановление Министерства финансов и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан «О внесении изменения в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость в отношении товаров, импортируемых на территорию Республики Узбекистан».

1. В связи с регистрацией данного нормативного акта «Приказ об утверждении форм финансовой отчетности и правил по их заполнению», зарегистрированный 19 марта 2002 года №1117, в отношении бирж не применяется.

Прелюдия к Наврузу

Рустам БАБАМУРАТОВ.

На сценах самаркандских театров проходят музыкальные театральные конкурсы и представления, открываются выставки изделий народного творчества.

Они как бы начинают парад искусства, приуроченный к празднованию Навруза. К примеру, в уютном холле Государственного музея истории искусств открылась традиционная выставка живописных полотен художников. Не счесть и концертов, шоу, представлений, а

также титулованных талантов, занятых в них. А собранные ими аплодисменты потянут на гром при весенней грозе.

Словом, праздника хватает всем. На все возрасты и все вкусы. Одним из захватывающих и наиболее массовых стал и конкурс "Нафосат". На последнем его этапе пальму первенства оспаривали шесть девушек, представлявших студенческую молодежь. Их выступление сопровождалось самодеятельными коллективами. Уже в первом конкурсе жюри, составленное из профессиональных арти-

стов, режиссеров и музыкантов, громко аплодировало обаятельным солисткам. Одну из них на сцене сменила девушка-весна, из рук которой выпорхнули два белоснежных голубя.

Неотъемлемая часть самаркандского Навруза — всенародное приготовление весенних блюдов: сумаяка, разных кушаний из трав. Здесь ни один житель махаллы не остается в стороне, для каждого находится занятие. Навруз — это поистине всенародный праздник.

Самаркандская область.

МОЗАИКА

Гуливер из Воронежа

Обладатель почти сказочной фамилии уверяет, что ведет свой род от того самого Гулливера из книги Джонатана Свифта. Глава семейства роста высокого, но отнюдь не великого — 1 метр 87 см, только по паспорту он Илларион Гуливер. Он отыскал свои корни. Родовое древо уводит к настоящему реальному Лемюлю Гуливеру, человеку, который стал прообразом того самого путешественника Гулливера.

Это так просто

Новую методику резкого повышения уровня грамотности изобрел в порыве гнева один из преподавателей саратовского вуза. Налетев в сентябрьском сочинении массу ошибок, студентка Надежда Фелотова впала в немилость к профессору. Ей грозил недопущение к экзаменам, а преподаватель в качестве репрессий и выхода из ситуации велел переписать «Войну и мир» Льва Толстого.

Четыре месяца девушка выполняла задание, и результат получился блестящий. По словам провинившейся студентки, теперь у нее в зачетке один «пятерка», а содержание сочинений и грамотность заметно улучшились.

Секрет Моны Лизы

19 февраля в американском городе Денвер на ежегодном собрании Американской ассоциации за прогресс в науке профессор Маргарет Ливингстон из Гарвардского университета сообщила о разгадке секрета улыбки Моны Лизы. Как сообщает ВВС, по мнению профессора, улыбка Моны Лизы видна лишь, если смотреть не на губы женщины, а на другие детали ее лица. Исчезновение улыбки при смене угла зрения связано с тем, как человеческий глаз обрабатывает визуальную информацию, считает американский ученый.

ШВЕЙЦАРСКОЕ БЮРО ПО СОТРУДНИЧЕСТВУ

объявляет конкурс
фестиваля-конкурса
узбекского фольклорного танца.

Девиз фестиваля: «За уникальность и самобытность узбекского фольклорного танца».

На конкурс приглашаются коллективы, творчество которых основывается на фольклорно-этнографическом танце соответствующего региона. Костюмы и музыка должны соответствовать требованиям танца.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА:

1-й этап — отборочный
Коллективы, желающие принять участие, должны представить до 5 апреля 2003 года видеоматериалы с 3-5 танцевальными постановками по адресу: г.Ташкент, ул.Ивлева, 15. Экспертная комиссия по представленным материалам отберет коллективы для участия в фестивале-конкурсе в Ташкенте.

2-й этап — фестиваль
Трехдневный фестиваль-конкурс. Награждение. Фестиваль будет проводиться в первой декаде июня.

Контактные телефоны: 120-54-54/53 — Лола Гафурова, 56-12-00 — Лутфи Мадраимова.

ПРАЗДНИК СПОРТА В ЗАРАФШАНЕ

Можно достичь больших результатов и в малом регионе, если объединить усилия

Третий год подряд в Зарафшане в феврале по традиции при содействии городских властей, объединенных профсоюзных комитетов Центрального рудоуправления и местного управления строительства проводится спортивный праздник, где соревнуются спортсмены, достигшие в минувшем году высоких результатов.

Приветствуя спортсменов и общественность Зарафшана в ДК "Золотая долина", хоким города А. Умаров отметил, что в условиях независимости в городе стало доброй традицией объединять усилия предприятий, общественных организаций, различных федераций и клубов по развитию физической культуры и спорта в регионе. Целью праздника является не только подведение итогов, но и вовлечение зарафшанцев в активные занятия физической культурой и спортом.

В городе многое делается для развития спорта в целом и детского в частности. Так, благодаря выделенным за прошед-

ший год 650 миллион сумов, значительную часть которых составили отчисления НГМК и его подразделений, зарафшанцы смогли реконструировать спорткомплекс "Строитель", ряд спортивных сооружений общеобразовательных школ, продолжить строительство новой спортивной площадки школы-гимназии, провести покрытие зеленым газоном футбольных площадок школ № 8 и №13 и т.д.

Не может остаться незамеченным и тот факт, что в спортивной жизни города стали принимать участие и предприятия негосударственной формы собственности, в том числе АО "Поток" и "Сарбон", МП "Вега", ЧФ "Кызылкумфарм" и другие. Благодаря общим усилиям в 2002 году зарафшанский спорт смог зарекомендовать себя как спорт довольно высоких достижений, которыми жители могут с полным правом гордиться. Футболисты местного "Кызылкума" впервые стали

призерами республиканского чемпионата, заняв третье место. В этом ряду и достижения воспитанников школы тяжелой атлетики города, победителей первенства Азии братьев Тагаевых.

Сегодня в Зарафшане ведется серьезная работа по организации деятельности регионального отделения республиканского Фонда развития детского спорта. Так, уже успешно функционируют теннисный клуб "Лидер", центр "Таквондо", региональная федерация каратэ-до "Фудокан" и т.д., на стадии подготовки к открытию федерация национальной борьбы кураш. Праздник спорта в Зарафшане станет еще одним стимулом к массовым занятиям спортом и физической культурой как детей, так и их родителей, что не замедлит сказаться на дальнейших достижениях зарафшанцев на республиканской и международной спортивных аренах.

Наш. корр.



ОКНО В ПРИРОДУ

Змея из легенды

О змеях ходят легенды. Известны змеи-мстители, хранители тайн, "святые змеи" в индийских храмах, Змей Горыныч из русских сказок...

Афанасий ЛЕСНЯК, Максим ГРИГОРЬЕВ, члены ННО "Логос".

Есть и легендарная — самая быстрая, летающая, способная насквозь пронзить человека, лошадь и верблюда. Так утверждают себобородые старожилы Кызылкумов. Зовут ее ок-илон — белая змея, летающая змея, преследующая охотников — это неполный список ее названий. В научной литературе она называется змея-стрела. По бинарной номенклатуре в систематике животного мира числится:

один род, один вид. Род стрелы-змеи очень близок к африканскому псаммофису.

У нашей стрелы-змеи есть одна интересная особенность. Обладая различными по величине верхнечелюстными зубами, она еще имеет в задней части верхней челюсти 1—2 ядовитых борозчатых зуба, которые отделены от остальных. Можно было бы и не вникать в такие подробности, но от этого зависит некоторый секрет змеи из легенды. Ведь каждая легенда подчас присуща хоть капля правды. Многие видели такую змею

скользящей над поверхностью растительности в солонковой и пустынной. Впечатление такое, словно бы она не скользит, извиваясь по земле, а летит над поверхностью, парит над ней. Оказывается, она может поднимать две трети своего тела, держась на упругом хвосте, возвышаясь над низкой растительностью, и очень быстро скользит, убаегая от преследователей. Сама же ни на кого не нападает, никого не прозавает, а за счет впечатления о ее "парении", плюс то, что у страха глаза велики, ее и прозвали летающей,

прозрающей. Но... а при чем тут зубы, о которых так детально рассказано выше? Оказывается, змея-то стенограф, то есть "специализируется" на одном виде пищи — ящерицах и иногда мелких членистоногих. Захватив добычу зубами, ок-илон сжимает ее кольцом своего тела, пытается проглотить, пока жертва не поразится насмерть ядовитыми борозчатками зубами. После обеда и отдыха она снова "парит" над чахой растительностью.

Фото автора.

АКАДЕМИЯ НАУК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс на соискание премии для молодых ученых, учрежденной совместно Академией наук Республики Узбекистан и академиями наук стран третьего мира (TWAS)

Премия присуждается за фундаментальные научные работы в области математики и физики, биологии, химии, опубликованные в ведущих международных научных журналах.

ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ РАБОТ:

- в конкурсе могут участвовать молодые ученые, имеющие ученую степень, в возрасте до 40 лет;
- на конкурс принимаются только научные статьи (оттиски), опубликованные за последние 5 лет в реферируемых международных журналах, а также монографии, изданные за рубежом (статьи, опубликованные в трудах международных конференций, тезисы докладов и т.д. не принимаются);
- на конкурс необходимо представить справку-объективку, заверенную руководителем учреждения;
- в конкурсе могут участвовать лишь отдельные лица персонально, при наличии соавтора представляется справка о личном вкладе, подписанная руководителем авторского коллектива.

Размер каждой премии — 500 долларов США. Срок подачи документов — до 20 марта 2003 года.

По дополнительным вопросам, связанным с требованиями, предъявляемыми к работам на соискание премии, и порядком оформления соответствующих документов, обращаться по адресу: 700047, г. Ташкент, ул. Я.Гулямова, 70; телефон (371) 133-73-31, или на сайт Академии наук: www.uzsci.net.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-132. Объем 2 п. л. Тираж 9640. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Г. ПРОХОРЕНКО, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. СТРУНИКОВА.
Дежурный О. ГРЯЗНОВА.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.

TS-Technology

КАЧЕСТВО МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

Компьютеры TS-Technology на базе процессоров Intel Celeron™ и Intel Pentium 4 воплощают приверженность компании идее предоставления корпоративным пользователям лучшей продукции, основной принцип создания которой — снижение стоимости ее эксплуатации.

...Лучший выбор

компьютеры, в которых используются такие передовые технологии жестких дисков, как SilentSeek и NoiseGuard, применение которых обеспечивает наилучшую комбинацию низких акустических шумов и производительности жесткого диска, что делает их самыми бесшумными и идеальными для применения в различных областях

Для государственных организаций и учреждений льготные цены
г.Ташкент, пп.Хамида Алимджана, столичный бизнес-комплекс, зап.сторона, офисы 29,30
Тел.:(998 71) 137-72-91, 137-72-92
Факс:(998 71) 137-72-92, 138-73-25
e-mail:sales@tstech.uz

НАШИ ПАРТНЕРЫ:

"Саботи": 46-53-25; "Computer-city": 133-05-00, 136-07-79, 136-07-95; "КомТех": 139-12-23, 139-44-93;
"UzPAK": 114-63-44, 114-63-41; "Plot": 144-39-39; салон "Самсунг": 173-21-31, 53-23-26; "Fido-biznes": 162-70-12;
"T&T Group": 68-83-89, 67-97-64; "Hanaan": 133-69-57, 55-27-10, 133-30-58; "Muno": 34-94-55; СП "Teleset Alfa": 152-30-05, 53-49-32;
"Tinet": 137-06-52; г. Фергана, торговый дом "Турушев и Ко": (3732)24-13-13, 24-31-80, 24-37-80, 24-43-50.

Логотип TS-Technology является зарегистрированной торговой маркой TS-Technology, Intel, логотип Intel Inside Pentium и Celeron — зарегистрированные торговые знаки Intel Corporation или ее филиалов в США и других странах.

DAEWOO UNITEL

Оператор №1 в Узбекистане

по количеству абонентов и по площади покрытия сети GSM

САМАЯ БОЛЬШАЯ СЕТЬ GSM В УЗБЕКИСТАНЕ

ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННАЯ СВЯЗЬ ПО ВСЕЙ ЗОНЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

ВСЕ МЕЖДУГОРОДНЫЕ ЗВОНКИ ТАРИФИЦИРУЮТСЯ КАК МЕСТНЫЕ

СКИДКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

БЕСПЛАТНОЕ подключение (100% скидка)

50% скидка на покупку SIM карты (кроме плана обслуживания "Комfort")

СЛУЖБА КОРОТКИХ СООБЩЕНИЙ

ПО ВСЕМУ УЗБЕКИСТАНУ!

[сообщения можно отправлять абонентам Daewoo Unitel в любой регион Узбекистана]

БЕСПЛАТНО ДО КОНЦА ФЕВРАЛЯ

For your satisfaction only!

Головной офис:
г. Ташкент, ул. Бухоро, 1. Тел: 185-00-22
Филиал в отеле "Intercontinental":
г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107а. Тел: 185-09-80.

Региональные офисы компании:
Андижан: 53-00-56, Бухара: 223-05-36, Карши: 221-15-02, Коканд: 2-33-30
Навои: 223-89-00, Наманган: 4-29-53, Нукус: 222-71-59, Самарканд: 33-09-06
Термез: 7-52-19, Ургенч: 226-38-50, Фергана: 24-10-31

Коллектив музея Тамары Ханум глубоко скорбит по поводу кончины народной артистки Узбекистана **РАХИМОВОЙ Галхар** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.